

2015年11月18日 星期三

乙未年十月初七

第0308期

崇阳新闻网 <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



崇阳探索计生工作新模式

受到省考评组充分肯定

本报讯 特约记者陶然报道：11月16日，省卫生计生委副主任朱惠民率考评组到崇阳，开展2015年度党政领导计划生育目标管理责任制考评暨卫生计生综合督查调研工作。副市长方松、县委书记杨良锋、县长杭莺、县委副书记、宣传部长周协光、副县长郭正华参加了考评。

2015年，在省委、省政府和市委、市政府的正确领导下，在省、市卫计部门的精心指导下，崇阳以“争创全省计划生育工作先进县”为目标，始终坚持

“真实、严格、创新、带头”工作思路，提质奋进，全县人口计生各项工作水平稳步提升。考核年度全县共出生7401人，出生人口性别比112.06，政策外多孩率4.86%，符合政策生育率80.75%，二孩及以上生育对象孕情监测到位率38.64%，综合避孕节育率达到82.19%，护花生育奖励政策落实到位率达到100%，较好地完成省、市下达的各项目标责任指标。

考评组听取了崇阳计划生育工作情况汇报后，充分肯定该县计生人

口工作取得的成绩，认为县委、县政府对计生工作高度重视，领导带头形成了齐抓共管的局面，有进步，有创新，有成效，在全国都有影响。考评组要求，要进一步提高认识，切实增强做好计划生育工作的责任感和使命感，切实加强宣传和舆论引导，确保二孩生育政策依法、平稳、有序实施；要强化措施，推动计划生育重难点问题的解决，并健全机制，不断完善计划生育利益导向政策；要转型升级，努力打造崇阳计划生育新的

特色和品牌。 杨良锋作表态性发言时表示，将深刻领会党的十八届五中全会精神，做到三个不动摇，即坚持计划生育基本国策不动摇，坚持党政负总责亲自抓不动摇，坚持一票否决坚决不动摇。更新观念，创新方法，转型发展，争创一流，全面推进计划生育服务管理改革，稳妥扎实推进全面两孩政策，切实抓好各项计划生育工作任务的落实。

县公安局、县工商局、县食药监局负责人分别就各单位履职情况进行汇报。

精准扶贫·不落一人

市领导在崇阳县石城镇塔坳村调研时要求

产业扶贫 因户施策

本报讯 记者闻期骏 通讯员杨浩报道：9日，市政协副主席孙基志带领市农业、市无委办、市水产等部门主要负责人到崇阳县石城镇塔坳村开展精准扶贫帮扶工作。

孙基志与村“两委”班子、驻村单位负责人进行座谈，详细了解该村推

进精准扶贫、制定扶贫计划、村级集体经济、改善基础设施、发展特色产业等方面的情况，要求抓好产业扶贫、因户施策，切实将精准扶贫落到实处。

孙基志要求，要打好精准扶贫攻坚战，在贫困户扶贫上，要摸清

贫困底数，深入分析致贫原因，逐户制定帮扶措施，切实做到精准发力、有的放矢，充分调动群众能动性，最大程度彰显和释放精准扶贫民生政策能量，通过发展优势特色产业，不断夯实产业扶贫基础，实现“输血扶贫”向“产业扶贫”的转

变；在村集体经济帮扶上，要充分利用当地特色资源，壮大村级集体经济实力。同时，从农户手中流转部分山林，结合土壤特点及当地种茶历史实际，种植三至五百亩茶叶，确保村级集体经济长远发展需要。

崇阳集中培训促脱贫

本报讯 特约记者陶然报道：如何精准兜底保障对象，医疗救助的就医保障怎么体现，教育培训有哪些专业技能，产业扶贫如何正确选择项目，如何科学制订贫困村集体经济工作方案，易地搬迁贫困户可享受哪些优惠政策？11月14日，崇阳县精准扶贫乡村干部培训班在新党校会议室举行，发放《精准扶贫100问》手册，现场解惑精准扶贫工作中精细罗列出的难题。

县委副书记、常务副县长廖建

鸣、县委常委、宣传部长周协光、副县长宋呢荔、石峰、程冰野就上述问题分别进行深入浅出的授课指导，详细解读政策。

廖建鸣在授课时指出，各乡镇、各相关部门一定要读懂吃透精准扶贫政策，确保进村入户工作队熟练掌握精准扶贫识别方法和程序；要坚持以问题为导向，梳理存在的困难和问题，不断深化对精准扶贫工作规律性的认识；要科学做好扶贫对象的建档工作，并根据各个贫困对象的实际情

况，找出贫困原因，有针对性地做好扶贫工作，力争通过培训，转变群众落后观念，提高贫困对象脱贫能力；要强化基层党组织建设，充分发挥党员的示范带头作用，不断推进精准扶贫工作；各乡镇要做好扶贫整体规划，严格按照扶贫工作目标，按时完成工作任务。

廖建鸣要求，各村开展精准扶贫要打好基础，做到精准识别；要选好项目，找准路子，各村要结合本村的实际情况，做好产业规划，发展乡村

特色，合理利用资金，按照先易后难的原则，一步步改变农村基础设施和提高村民的生活水平；要做好宣传发动，转变村民的思想观念，提高村民的技能，真正把扶贫工作落实到位。

经过案例教学、现场教学、交流研讨后，参加学习的乡镇负责人、驻村帮扶工作队、村支书纷纷坦言在理念上收获颇丰，表示回去后将会把学习成果转化成行动，力争早日挖穷根、摘穷帽，确保在规定时间内达到脱贫目标。

天城镇多管齐下助脱贫

本报讯 特约记者沈忱、通讯员崇霓、林锋报道：“属于兜底的有多少，属于移民搬迁的有多少，属于大病救助的有多少，属于教育培训的有多少，属于产业帮扶的有多少，都要一一搞准摸清楚！”这是崇阳县天城镇党委书记孙文甫最近常挂在嘴边的话头。

天城镇辖28个村，共有建账立卡贫困户2262户、6632人，占全镇人口的20.4%和13.1%。对此，该镇在

“一看房，二看相，三看粮，四看劳动力强不强，五看家中有没有读书郎”的基础上，按照人均收入3300元的脱贫线标准，坚持“一户一档、一户一册”原则，实行镇村干部逐户走访，详细了解每户贫困家庭、住房、人均收入、识别标准、致贫原因等情况。对登记在册的贫困对象进行识别校准，真实录实贫困数据，重新建账立卡，按照“五个一批”的要求分好类，一一梳理分析，力求“精准扶

贫，不落一人”。

在广泛宣传，确保群众知情权的基础上，该镇以展板的形式将精准扶贫“五项原则”、“八项措施”、“八个不准”及精准扶贫工作制度、作战图、战役简介、一览表、脱贫时间表等，安装在镇村精准扶贫办公室墙上或公示栏上，为全镇所有贫困户各建立一本精准扶贫台账并装订存档，村、户台账分别置于镇扶贫工作办和各村委会，以便实时查阅、记载

和督办。由此，率先在全县完成一村一盒、一户一本精准扶贫工作台账，使各村精准扶贫开展情况、贫困户家庭详细情况、帮扶措施及落实情况、脱贫成效等一目了然。

通过多管齐下、多轮核查、精准发力，该镇今年已在桃红、松柏、蛤蟆石等村建立袋料黑木耳、“两茶”、农春园水果等扶贫基地13个。目前已初步脱贫的有1617户、4805人。



湘鄂赣三省交流乒乓球技

11月13日，“三特浪口温泉杯”湘鄂赣（市）第九届乒乓球协作赛在崇阳华美达酒店进行，来自三个省53支代表队的300余名运动员欢聚一堂。

经过3天的激烈角逐，崇阳三特浪口温泉队、浏阳市乒协分别获得男团、女团第一名。

图为参赛队伍正在比赛的场景。

特约记者 陶然 摄

崇阳“六五”普法

获省检查验收组好评

本报讯 特约记者陶然报道：

11月11日，省司法厅普法工作办公室专职副主任侯江波率领的检查验收组来崇阳检查“六五”普法依法治理工作。副市长、公安局党委书记胡甲文，市司法局局长叶平，县领导杨良锋、杭莺、程文武、郭正华陪同检查。

省检查验收组先后参观了该县法治文化阵地、法治文化公园、七星社区法治文化墙、四季花城、白霓水市文化小区，并详细了解了县一中、工商局、稳健公司等单位法治文化建设情况。一致认为，该县因地制宜、打造特色，将法治理念、法治精神、法治人物事迹、与市民生活息息相关的法律法规以橱窗、展板、雕塑、喷绘、石刻、漫画、笑话、谜语等图文并茂的形式充分展示，法律元素丰富，法治文化蔚成景观。

自“六五”普法工作开展以来，崇阳县紧紧围绕全县经济社

会发展大局，以打造法治政府为核心，以提高全民法律素质为重点，全县法治管理水平日益提高，呈现出经济快速发展，社会秩序稳定，人民安居乐业的良好局面。“六五”普法期间，全县应普对象27万人、实普26.7万人，普及率达98.6%。

在观看崇阳“六五”普法依法治理工作电视专题片，听取“六五”普法依法治理工作汇报后，侯江波对崇阳“六五”普法依法治理工作好的经验、作法给予充分的肯定，希望继续巩固“六五”普法依法治理工作成果，进一步发挥法治宣传服务发展、服务民生的作用；突出特点，挖掘典型，以典型的个人和集体来带动和引领更多的人普法依法。要紧跟时代的步伐，发挥新媒体的优势，开展普法依法工作。要进一步加强对普法工作的投入，完善不足，不断开创崇阳普法依法治理工作的新局面。

大力整治非煤矿山 科学处置闲置土地

崇阳加强国土资源管理

本报讯 特约记者锦阳、通讯员艾利报道：11月4日，市长助理、市国土局局长皮凌一行，到崇阳调研国土工作。县委副书记、常务副县长廖建鸣参加调研。

调研组一行先后深入山水天城、锦绣天城等在建房地产项目施工工地，查看项目施工进度，了解建设情况。在随后的调研会上，廖建鸣汇报了该县6·02洪灾水毁工程建设情况。县国土局负责人就全县推进不动产统一登记职责机构整合、加大非煤矿山整治力度、闲置土地处置和征地报批等工作情况进行了详

细汇报。

皮凌认为，近年来崇阳县国土资源工作成绩显著，在全市名列前茅。对下一步工作，皮凌要求，县国土局要强打基础，落实项目征地工作；各部门要加强协作，相互支持，按照节约集约用地专项督察行动要求，科学合理地处置闲置土地；要加大宣传力度，进一步加强对非煤矿山综合整治，市局将加大支持力度，落实崇阳6·02洪灾水毁工程项目申报工作，争取项目资金，加快推进灾区重建，维护崇阳县经济社会的稳定和发展。

杨良锋督查“一河两岸”时要求

精细化管理 最大化惠民

本报讯 特约记者陶然报道：“一河两岸”的打造是为了改善优化群众生活环境和质量，提高市民生活幸福指数。要高起点建设，更要精细化管理，更好地为市民服务。”11月9日，县委书记杨良锋在调研一河两岸时，语重心长地对有关职能部门负责人说道。

一路慢行，或极目远眺，或驻足询问。杨良锋深入了解了绿地管养、清扫保洁、秩序维护等管理情况。他指出，一河两岸作为崇阳的城市名片，管理的好坏直接影响对外形象。

如何精细化管理，最大化惠及市民？杨良锋要求，要积极探索建立城市精细化管理的长效机制，优化整合人力，分区划片负责，按照精细化、人性化的要求，全面加强综合整治和管理，重点抓好绿化带、河道等卫

生死角的整治，确保清扫保洁全覆盖。同时，加大宣传力度，让广大市民共同参与到公园管理中来，加大对破坏公园设施行为的教育和打击力度，形成齐抓共管局面。相关部门要相互支持、相互补位，敢于担当、勇于负责，着力增强凝聚力、战斗力，进一步提高工作能力和水平，以一流的态度、一流的作风，确保整管工作再上新台阶。

当天，杨良锋还来到郭家岭还建房建设现场进行了实地察看，充分肯定项目建设进展情况，要求相关部门进一步加大力度，各司其职，确保项目早日竣工，让还建群众早日住上新房。

县人大主任王光新、副主任雷献威、副县长程冰野参加调研。

崇阳农村物流

步入快速发展“通道”

本报讯 通讯员龚向阳、程兵、刘治国，特约记者汪国文报道：15日上午，崇阳农村物流示范点——金塘农村物流综合配送服务中心热闹非凡，包裹邮件摆满货架，工作人员分拣、配送邮件紧张有序，整个服务中心呈现一派忙碌景象。一位来取包裹的村民说：“我再也不用跑几十公里到县城拿包裹了，现在收寄包裹方便又快捷，农资农具购买也省心了，特别是还能代我们在网上购物，让我们在家门口就能买到想要的物品。”

该农村物流综合配送服务中心是崇阳县首个农村物流示

范点，位于该县边远小镇金塘，主要从事邮件包裹代收代发、网上代购、农产品代售代购等业务。

为能使该中心的各项业务快速步入正轨，县交通物流发展局想方设法为其谋出路，极力撮合了中通、圆通等10家物流企业与电商企业与其开展合作，实现了业务对接，形成了社会资源的整合共享和优化配置，使其物流配送业务得到长足发展。该中心能立足“三农”，切实服务于金塘、高枧、大源3个乡镇的山区老百姓，全面解决农村物流“最后一公里”问题。